
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO

PAULO – FTMSP
 

Ao 29º dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14h00, reuniram-se em reunião
ordinária os seguintes conselheiros, em sessão realizada virtualmente por meio da plataforma Microsoft
Teams: Sra. Alípia Santana Santos, Sr. Henrique de Cas1lho Pinto, Sr. José Carlos Palacios Muñoz, Sr.
Marcelo Pierantozzi Gonçalves, Sra. Luzinete Saturnina dos Santos e Sra. Maria Aparecida Monteiro,
conselheiros fiscais designados pela Portaria nº 775/22 – PREF. Ausente, jus1ficadamente, os
conselheiros Sr. Adolfo Cascudo Rodrigues e Sra. Paula Yoshie Maeda. Como convidados, par1ciparam da
reunião o Sr. Leonardo Camargo Oliviera dos Santos, Supervisor de Monitoramento da FTMSP e Diretor
de Gestão em exercício; a Sra. Amanda Bruno, Supervisora de Infraestrutura, manutenção e obras da
FTMSP; a Sra. Miriã Correia da Silva, Supervisora de Finanças da FTMSP; e o Sr. Gabriel Antunes
Vasconcelos, contador da FTMSP. Secretariou a reunião o Sr. João Paulo Alves Souza e a Sra. Kailany da
Silva Reis da Assessoria Jurídica da FTMSP.

 

I – Ordem do dia:

 

a) Ciência aos conselheiros das certidões de regularidade fiscal da FTMSP;

b) Ciência aos conselheiros da planilha de contratos da FTMSP;

c) Apresentação aos conselheiros da nova Supervisora de Infraestrutura da FTMSP e atualização dos
andamentos das obras da fase III da Praça das Artes;

d) Repactuação do plano de trabalho para 2024;

e) Apresentação do relatório contábil do 4º trimestre da FTMSP;

f) Outros assuntos.

 

 

II – Convite à manifestação dos presentes:

 

1. Dando início aos trabalhos, o Sr. João Paulo cumprimentou os conselheiros e apresentou o primeiro
item da pauta, indagando ao conselho se havia dúvidas quanto às cer1dões de regularidade da FTMSP.
Informou, ainda, a exclusão da pendência da Cer1dão Nega1va de Débitos Trabalhistas – CNDT. Não
houve dúvidas do Conselho.

2. Dando con1nuidade à pauta, foi indagado ao Conselho se havia dúvidas quanto à planilha de contratos
da FTMSP, informando, ainda, que não houve alterações em relação à planilha apresentada no mês
anterior.

O conselheiro José Carlos ques1onou a apresentação de dois valores na linha 127 da aba de adi1vos. O
sr. João Paulo se comprometeu a apurar a questão e trazer a resposta para o conselho.
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3. A seguir, o sr. João Paulo apresentou à sra. Amanda Bruno, nova Supervisora de Infraestrutura, Obras e
Manutenção da FTMSP.

A sra. Amanda atualizou o conselho sobre o andamento das obras da fase III da Praça das Artes,
apresentando a estrutura geral dos 10 andares do Edifício dos Corpos Artísticos.

A Sra. Amanda atualizou o Conselho quanto aos seguintes projetos de infraestrutura e obras em
andamento no âmbito do Complexo Theatro Municipal: restauro do telhado da Sala do Conservatório na
Praça das Artes; execução do elevador na bilheteria do Theatro Municipal, ligando o térreo ao subsolo; e
restauro da cimalha do telhado do Theatro Municipal.

O conselheiro Marcelo ques1onou se as obras de manutenção e restauros são conNnuas ou se há um
cronograma de temporalidade para a realização. Ques1onou, ainda, se existe uma lista de obras não
iniciadas e que ainda precisam ser realizadas.

A sra. Amanda explicou que obras de restauro necessitam de manutenção constante e toda vez que um
agente externo, como, por exemplo, o clima, afeta o prédio, há necessidade de restauro. Esclarece,
ainda, que os projetos de restauro são feitos de forma para não necessitarem de obras novas, mas
apenas de manutenção. Quanto à questão de obras a serem iniciadas, o sr. João Paulo explicou ao
conselho que existe um projeto de construção de um prédio para as Escolas da Fundação, que
constituiria na fase IV da Praça das Artes, mas que esse projeto está em fase de estudos preliminares.

4. Dando prosseguimento, o sr. João Paulo abordou a repactuação do plano de trabalho para 2024.

O conselheiro Marcelo sugeriu que o plano de trabalho seja enviado por e-mail, para que cada
conselheiro faça a releitura e, se for o caso, apresentem sugestões para próxima reunião.

5. Quanto à vigência dos mandatos dos conselheiros, o sr. João Paulo ques1onou se os conselheiros
achavam prudente o envio antecipado de um ofício à Secretaria da Fazenda.

Os conselheiros responderam que o oPcio deve ser enviado o quanto antes, para não haver vacância no
Conselho.

6. Dando con1nuidade à pauta, o sr. Gabriel Antunes, Contador da FTMSP, realizou uma apresentação do
relatório contábil do 4º trimestre da FTMSP.

Os principais pontos abordados foram:

● Receitas Orçamentárias;

● Gráfico de Rendimentos;

● Despesas Orçamentárias;

● Transferências Financeiras;

● Ativo Circulante;

● Ativo Não Circulante;

● Passivo Circulante;

● Precatório;

● Provisões e Passivos Contingentes;

● Patrimônio Líquido;

● Variações Patrimoniais aumentativas e diminutivas;

Quanto às Despesas Orçamentárias, o conselheiro Henrique de Cas1lho ques1onou o aumento de
pessoas jurídicas. O sr. Gabriel Antunes explicou que o principal fator que justifica o aumento diz respeito
ao patrocínio do Projeto Aquarius.

Quanto ao A1vo Não Circulante, o sr. Gabriel Antunes informou que o valor de R$40.000,00 (quarenta
mil reais), descontado, se refere à condenação trabalhista da FTMSP que transitou em julgado.

O conselheiro Marcelo ques1onou em qual mês houve o bloqueio judicial e a expecta1va de resposta da
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Procuradoria Geral do Município - PGM. O sr. Gabriel Antunes explicou que a condenação ocorreu em
novembro e o valor foi descontado em dezembro e a FTM já requereu providências à PGM.

O sr. João Paulo realizou um aparte e relembrou o conselho sobre o processo em que a FTM foi
condenada na ação trabalhista, informando que as contas foram bloqueadas sem aviso e culminou na
inscrição de débito da FTMSP no Cadastro Nacional de Devedores Trabalhistas. O valor foi re1rado da
conta da FTMSP pela Jus1ça do Trabalho. A PGM pe1cionou em juízo e o nome da FTM foi re1rado da
CNDT.

O conselheiro Henrique de Cas1lho ques1onou se a FTM vai reaver o valor e se fará a execução
orçamentária dessa despesa. O sr. João Paulo explicou que a PGM informou que houve a solicitação de
desbloqueio do valor e, caso seja devolvido, informará ao Conselho.

Quanto ao Passivo Circulante, o sr. Gabriel Antunes informou que fora criada uma conta em fevereiro
com finalidades do Contrato de Gestão, como havia sugerido o Conselho Fiscal.

O conselheiro Henrique de Cas1lho ques1onou o objeto da ação de execução fiscal no valor de R$
5.647.159,89. O sr. João Paulo informou que se refere a uma execução fiscal que a FTM sofreu
decorrente de uma multa aplicada pelo Ministério do Trabalho.

O conselheiro ques1onou, ainda, se a FTMSP se atenta à questão para não incidir no mesmo erro, objeto
da condenação trabalhista. O sr. João Paulo explicou que os corpos arNs1cos foram cele1zados, mas os
funcionários das Escolas ainda possuem o mesmo modelo de contratação.

O conselheiro Marcelo ques1onou o objeto do Projeto Aquarius que levou ao patrocínio de R$
2.400.000,00. O Sr. João Paulo esclareceu que é um projeto da cidade de São Paulo e da Rede Globo de
Televisão que organizou um concerto de música clássica, no caso desse patrocínio houve a apresentação
da Orquestra Experimental de Repertório (OER) em um palco montado no parque do Ibirapuera e os
corpos artísticos também se apresentaram durante todo o dia em outros pontos do parque Ibirapuera.

O conselheiro ques1onou, ainda, se foram várias datas de apresentações e o sr. João Paulo informou que
foi apenas uma data.

Finalizada a apresentação, fora indagado se o conselho possuía mais alguma dúvida.

A conselheira Luzinete Saturnina ques1onou se quanto aos contratos da FTMSP há a possibilidade de
regularizar para não ter o risco de sofrer outra condenação trabalhista com o mesmo objeto. O sr. João
explicou que a questão é complexa e a forma de solucionar seria que uma Organização Social
administrasse as Escolas. Todavia, haveria um custo muito alto, havendo rejeição por parte das Escolas.

 

Nada mais havendo, os conselheiros agradeceram a par1cipação de todos os presentes. Encerrada a
reunião foi lavrada esta ata e, após lida, foi aprovada pelos Conselheiros presentes.

 
São Paulo, 29 de fevereiro de 2024.

 
Conselheiros Presentes:

 
Alípia Santana Santos

Henrique de Castilho Pinto

José Carlos Palacios Munoz

Marcelo Pierantozzi Gonçalves

Luzinete Saturnina dos Santos

Maria Aparecida Monteiro
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Jose Carlos Palacios Munoz 
Conselheiro Titular 
Em 12/03/2024, às 17:08.

Maria Aparecida Monteiro 
Conselheiro Suplente 
Em 12/03/2024, às 18:41.

Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas 
Conselheiro Titular 
Em 13/03/2024, às 17:38.

Marcelo Pierantozzi Gonçalves 
Conselheiro Suplente 
Em 14/03/2024, às 10:53.

Alipia de Santana Santos 
Conselheiro Titular 
Em 15/03/2024, às 11:27.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 099736433 e o código CRC B5F4DB2D.
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